

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 75 (14988)

Среда, 18 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

Городская партийная конференция

Во второй день проходило активное обсуждение кандидатов в состав городского комитета КПСС, контрольно-ревизионной комиссии, делегатов на XX Кемеровскую областную отчетно-выборную партийную конференцию, на должность первого секретаря ГК КПСС и председателя контрольно-ревизионной комиссии.

В списки для тайного голосования на должность первого секретаря были внесены кандидатуры Л. Е. Астафьева и В. Б. Куковцева. После первого тура голосования ни одна из кандидатур не набрала нужного количества голосов.

XXXIX городская отчетно-выборная партийная конференция

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ГОРКОМА КПСС

ЧУТЬ БОЛЬШЕ года отделяет нас от XXXVIII городской партийной конференции. Срок небольшой, но это время можно без преувеличения назвать одним из самых крутых поворотов в жизни нашей городской парторганизации и страны в целом.

Дальнейшая демократизация, гласность, утверждение плюрализма мнений активно влияют на сознание людей. Проявляется критическое осмысление марксистско-ленинской теории социализма, коммунистической идеологии, ленинского теоретического наследия.

Заметным политическим явлением отчетного периода явилась поляризация общественных сил. Четко обозначились деструктивные силы, цель которых — используя существующие трудности, привнести в общественное сознание чуждые социализму настроения и удовлетворение собственных политических амбиций. А трудностей, нерешивших проблем больше, чем достаточно.

Колониальная политика министерств и ведомств по отношению к территориям не направлена на удовлетворение нужд человека. Годами не решаемые социально-экономические проблемы, такие, как большие очереди на получение жилья, бараки, в которых невозможно жить, медленный снос подработанных домов, сырье и холодные квартиры в новых домах, сданных с недоделками. Если прибавить сюда еще и нехватку основных продуктов питания, захламленность дворов и грязь на улицах, высокую преступность, мы увидим, сколь взрывоопасна общественная и политическая ситуация в стране, в нашем городе.

Опасность взрыва видят все: и Президент страны М. С. Горбачев, и каждый из нас. Об этой опасности теперь уже говорят и средства массовой информации, становятся общоданными понятия «чрезвычайное положение» и даже «гражданская война».

Начиная перестройку в 1985 году, мы полагали, что содержание ее лишь в управлении отдельных деформаций социалистического общества. Однако жизнь показала, что общество нуждается не в

частичных преобразованиях, а в радикальной перестройке основ — от экономического фундамента до политической настройки.

За годы перестройки мы не выбрались из кризиса, в котором оказалась к началу 80-х годов, а некоторые процессы экономического и общественно-политического развития даже обострились. Недовольство людей достигло критического предела, что нашло свое проявление в забастовках в угольных республиках страны, начиная с которым положили ильинские события в Кузбассе.

Состоялись, как вам известно, забастовки и у нас в городе. В них приняли участие 19 предприятий и строительных организаций. Не работало около 25 тысяч трудящихся. Причины забастовки были проанализированы на специальном заседании горкома партии, который состоялся в конце июля прошлого года.

Ильинские события прошлого года круто изменили ситуацию, последили митингом голотом для ускорения перестройки работы горкома КПСС, его секретарей и аппарата. Во время забастовки образовались новые общественно-политические структуры — рабочие комитеты, организация «Союз трудящихся Кузбасса», которые положили конец монополии политического влияния горкома партии на все сферы жизни в городе.

Доминирование, что решение всех жизненно важных проблем люди связывают с деятельностью Коммунистической партии, что вполне объяснимо, так как она была и сегодня остается правящей. И не случайно, что в первый день забастовки горняки пришли к зданию горкома КПСС.

В требованиях забастовочного комитета было записано о проведении в городе на альтернативной основе перевыборов горкома КПСС, горисполкома и теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Реализуя это требование, как вам известно, избраны на альтернативной основе председатель горисполкома Ю. П. Серков и секретари горкома КПСС О. П. Мартынов и А. А. Трофимов.

Принималось постановление пленума горкома о

досрочном созыве городской партийной конференции в октябре, которая, в связи с изменившейся обстановкой (XXVIII съезд был приближен), по предложению из первичных парторганизаций была перенесена на май этого года. Это решение подтвердил и опрос коммунистов в первичных парторганизациях, большинство которых высказалось за проведение конференции в мае.

Перенос сроков проведения партийной конференции создал дополнительные трудности, конфронтацию между горкомом КПСС и городским рабочим комитетом и был, по-видимому, ошибочным. Более дальновидно поступил горком в этой отчетно-выборной конференции, приблизив срок проведения конференции с мая на сегодняшний день апреля.

После июльских событий 1989 года городской комитет партии совместно с исполнкомом и рабочим комитетом уделял серьезное внимание контролю за выполнением протокола согласованного между комиссией ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В этих целях систематически в горкоме КПСС рассматривался ход его выполнения. В результате чего 14 пунктов из 29 выполнены полностью, четыре находятся в стадии решения, по оставшимся проводится работа.

В ОТЧЕТНОМ периоде горкома партии, его комиссии проводили последовательную линию отказа от функций государственного и хозяйственного управления.

Вместе с тем решение социально-экономических задач осуществлялось через первичные партийные организации, коммунистов — руководителей коммунистов городского Совета народных депутатов.

Всем нам очевидно, что нынешняя отчетно-выборная кампания проходит в сложной не только внутрипартийной, но и социально-экономической обстановке, которая, скажем так, не дает основания для созерцательного оптимизма.

Хотя выполнение пятилетнего плана в целом как будто не вызывает особой тревоги, острота некоторых социальных

проблем не только не снижается, но и нарастает.

Многие наши кадры не учитывают, что мы вошли в совершенно новый этап экономических взаимоотношений с другими регионами и предприятиями. Главным становится жесткое соблюдение договорных обязательств, более эффективное использование централизованных и местных ресурсов, поиск путей самообеспечения.

Сегодня, как никогда ранее, не может быть терпимой бесполезность в использовании огромного экономического и научно-технического потенциала города. Это наиболее отчетливо проявляется в отношении к ресурсоиспользованию, которое пока не претерпело существенных изменений.

Нарастают потери в народном хозяйстве, связанные со спадом дисциплины.

За прошлый год только в промышленности и строительстве потеряно более 100 тысяч человеко-дней. Почти в два раза выросли потери рабочего времени из-за прогулов в трудовых коллективах шахты имени Яровского, «Заречной», субъекта фабрик, швейного объединения «Томь». По-тысячевского строительного управления и ряда других.

Город недостигнул производственной и строительной продукции почти на 100 миллионов рублей.

Вдумайтесь, товарищи, в эти цифры! Речь идет не просто об экономических потерях. Все это нуждается в политической оценке и выводах, которые должны сделать для себя партийные организации, коммунисты-руководители.

Кому не ясно, что социально-экономические проблемы влияют на политическую ситуацию?

Партийные организации не должны уходить от таких насущных вопросов, как обеспечение продовольствием, товарами и услугами, строительство жилья, улучшение экологической обстановки. Именно эти вопросы давно пронесли политическое звучание, по тому, как они решаются, судят о партии. Значит, это наши, партийные вопросы.

Одной из острых социальных проблем по-прежнему остается жилищная. В городе реали-



Во время перерыва.

тиует программа «Нильс-2000». В среднем в год вводится 60 тысяч квадратных метров жилья при необходимости 80 тысяч квадратных метров. В целом состояние дел в непроизводственном строительстве мы оцениваем как неудовлетворительное, а в вопросе инженерной подготовки застраиваемых микрорайонов это можно оценить как критическое.

Бюро рассматривало вопросы строительства на своих земельных участках, стремилось поднимать ответственность партийных комитетов, коммунистов-руководителей за состояние дел на этом важном участке работы.

В прошлом году пленум горкома КПСС поддержал инициативу городского Совета народных депутатов о выполнении плана жилищного строительства за 10 месяцев года, чтобы в оставшиеся два месяца созывать заседания на будущее. Эта инициатива не была утопией, так работают Сургуты, Казахстан.

Всего, исполнком и горком КПСС недоделили обстановку, сложившуюся в строительных городах. В итоге — годовой план жилищного строительства не выполнен, и за год сорваны планы ввода социальных объектов. Только в прошлом году не введены трестом «Ленинскшахтстрой» важные для города объекты: детский

сад в городе Польсаево, СПТУ № 38, котельная теплоэнергии парникового хозяйства совхоза «Комсомольский». Польсавский домостроительный комбинат — магазины «Универсал» и «Детский мир» (руководители — коммунисты Г. П. Барабаш, Г. Л. Густю). Уменьшается число коммунистов среди рабочих-строителей. Но всегда они являются предметом в труде и быту. Наши присяги к производственному труду на фоне низкой его организованности и слабого материально-технического обеспечения, кроме раздражения, у рабочих ничего не вызывают.

Последнее время горкомом комитета партии, передавая власть горсовету в реальном хозяйственно-экономическом вопросе, обладающем устремленностью от горкома к коммунистам-руководителям и не склоняющимся к действиям с первичными организациями в строительстве.

Но как работают не все коллективы. В городской партийной организации есть немало приверженцев общественного — поддержки руководства администрации, стабильной работы трудовых коллективов, беззаботно от сплошности обстановки. К таким относятся колхозы «Красный Октябрь», где дальнейшее время работает коммунистическая партия на 2-4 страницах.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ГОРКОМА КПСС

(Начало на 1-й стр.)

нист, директор завода В. И. Бажанов (секретарь парткома С. В. Пискунов) Коллектив завода постоянно ориентирован на улучшение социального положения тружеников: ежегодно вводится жилье, развивается собственное подсобное хозяйство на основе новых форм организации труда и постоянной помощи коллектива, в коллективном договоре оговаривается помощь пенсионерам и ветеранам труда.

Таким же путем идут и коллективы управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования (Г. Г. Валов, И. В. Пуст), шахты имени 7 Ноября (И. Н. Мазько, В. В. Кузовов).



На конференции.

Большая социальная программа и у руководителей - коммунистов товарищей В. Е. Зиновьева, А. В. Сычкова, А. М. Терновых, С. Я. Романенко. Свою задачу партийные организации здесь видят в создании общественно-го мнения в пользу социальной направленности действий администрации, в том, чтобы личным авторитетом коммуниста повести за собой весь коллектив.

Этого нельзя сказать о коллективах Ленинского шахтоуправления (А. И. Ковалев), электролампового завода (Н. В. Гераскин). В первом коллективе ограничились приобретением товаров за рубежом, не имея четкой программы развития социальной сферы, не участвуя в общегородских программах. Получив в 1989 году свыше трех миллионов рублей прибыли, в коллективе электролампового завода тратят финансы только на реконструкцию завода, а в коллективном договоре не предусматривают ни строительство жилья, хозспособом, ни развития продовольственной базы, ни помощь пенсионерам, женщинам, ветеранам труда.

НЕ НАШЛА поддержки на предприятиях города программа восстановления заброшенных деревень. Отчасти потому, что составлялась она без учета сложившихся связей с сельскохозяйственными предприятиями района. Программа 1990 года этот аспект учитывает, и дело первичных партийных организаций промышленных предприятий, горкома КПСС — взять под конт-

роль выполнение намеченного, так как в обеспечении горожан продовольствием — один из решающих факторов снижения социальной напряженности.

Важным остается развитие существующих подсобных хозяйств, тем более, что в условиях регионального хозрасчета предполагается перейти на самообеспечение города и района продовольственной продукцией.

Однако 1989 год показал, что большинство руководителей предприятий снизили внимание к проповеди увеличения производства товаров и услуг для населения города. Поэтому необходимо через коммунистов, работающих в Советах, принять меры по упорядочению этой работы.

Следует отметить, что в городе более 70 процентов кооперативов занимаются ремонтно-строительными работами.

Складываются и отрицательные тенденции. Наблюдается отток профессиональных строителей в кооперативы, а из общего объема выполненных ими работ за истекший год в сумме 19,5 миллиона рублей для населения оказано услуг лишь на сумму 1,2 миллиона рублей, что составляет шесть процентов. Тогда как в основу деятельности кооперативов первоначально закладывалось увеличение производства товаров и услуг для населения города.

Поэтому необходимо через коммунистов, работающих в Советах, принять меры по упорядочению этой работы.

Достаточно сложно проходит экономическая реформа и в промышленности. На условиях аренды сегодня работают лишь несколько предприятий: Полысаевский завод КПДС, фабрика гранулированного угольного порошка, управление по монтажу, демонтажу и ремонту шахтного оборудования № 1, клеевой завод.

Преобразованы в производственные кооперативы опытно-механический и кирпичный заводы, строительно-монтажный поезд № 622 и ремонтно-строительное управление. И если по заводу крупнопанельного домостроения можно сказать уже сейчас, что предприятие из убыточных перешло в разряд рентабельных, то остальные пока лихорадят.

Делать выводы из годичного опыта преждевременно, да и вряд ли стоит, это — прерогатива самих коллективов, но дело первичных партийных организаций — соблюдать социальную справедливость, согласование интересов коллектива и города.

ЗА ОТЧЕТНЫЙ период горком недостаточно занимался экспериментом в здравоохранении. Как и в любом эксперименте, здесь выявляются как положительные, так и отрицательные моменты. Реорганизация структуры в здравоохранении позволила сократить административно-управленческий аппарат, направив кадры в поликлиники. Создание территориальных объединений расширило доступность населения в лабораторно-диагностические кабинеты.

Зависимость оплаты труда от количественных показателей позволила ликвидировать очередь на госпитализацию, открыть дневные стационары в поликлиниках, что нашло одобрение горожан.

Вместе с тем хозрасчет спровоцировал отказ от консультаций больных квалифицированными специалистами из области, незаинтересованность медицинских учреждений в приобретении дорогих, но эффективных лекарственных средств. Снизились затраты на материальное обеспечение стационаров.

В эксперименте не были опробованы экономические взаимоотношения с промышленными предприятиями города. Имеется и ряд других недостатков.

Достаточно широкий размах получило кооперативное движение в городе. Здесь из проведенного анализа их работы

заболеваний рабочих промышленных предприятий, особенно шахт «Полысаевская», «Комсомолец», «Октябрьская».

Поэтому партийным организациям промышленных предприятий, медицинских объединений, коммунистам — руководителям необходимо не допускать распыления финансовых средств на медицинское обслуживание населения, а сконцентрировать их в едином звене — здравоохранении города.

Большие надежды в улучшении здравоохранения города мы возлагаем на ввод новой больницы, оборудованной современной медицинской аппаратурой, но внимание к ней снизилось.

В ходе отчетно-выборных собраний многие коммунисты высказали в адрес горкома и горисполкома замечания за пассивность в вопросах экологии. Действительно, несмотря на ряд мер, принятых по улучшению работы ула в и в а ю щ и х средст в на центральной и других котельных, на каждого жителя города приходится 200 граммов выбросов вредных веществ и около 10 килограммов взвешенных частиц.

Из года в год ухудшается состояние бассейна реки Ини. Основным источником загрязнения является сброс шахтных вод. Фактические выбросы на шахтах в 2-3 раза превышают предельно допустимые. Кроме того, сбрасываются бытовые отходы. Администрация «Ленинскимпром», медь, цинк, никель — заводы «Кузбассэлемент» и электроламповый, жиры — мясокомбинат и горнозавод, отходы от нефтепродуктов — камвольно-суконный комбинат.

Обстановка требует немедленного и принципиального вмешательства городского Совета, партийных организаций и народных депутатов для того, чтобы поставить решительный заслон варварской политике предприятий в отношении окружающей среды. Надо, чтобы каждый коммунист проинсия чувством ответственности за сохранность природы, а значит здоровье будущих поколений, своих детей.

В СОВРЕМЕННЫХ условиях неизмеримо возрастает роль и значение всех звеньев идеологической работы, направленной прежде всего на формирование марксистско-ленинского мировоззрения, нового политического и экономического мышления, воспитания политической культуры.

Основными направлениями деятельности горкома, его идеологической комиссии в отчетный период определены укрепление связи партийной пропаганды с практикой, решение конкретных задач, углубление демократических начал в организации идеологической работы первичных партийных организаций, расширение гласности, активизация деятельности общественных формирований в решении проблем воспитания человека.

Главным из этих звеньев является система политического просвещения трудящихся. Идеологическая комиссия выработала и рекомендовала первичным партийным организациям новые подходы в ее организации. Основы

вания на повышении самостоятельности первичных партийных организаций, они направлены на демократизацию выбора курсов и проблем, форм и методов их изучения.

Анализ же показал, что процесс реализации этих рекомендаций идет неоднозначно. Партийные организации шахты имени Кирова (Э. Н. Москвин), завода «Кузбассэлемент» (А. И. Крупин), горнозавода (Л. И. Артманова) и других, которые проявляют в этой работе инициативу, поиск, творчество, привлекают более квалифицированные кадры и в процессе занятий, более успешно решают поставленные задачи, помогают коммунистам и беспартийным более глубоко изучить и понять различные проблемы политики и экономики.

Во многих партийных организациях занятия по конкретным темам проводят главные специалисты предприятий. С интересом воспринимаются общественно-политические дискуссионные клубы в партийных организациях шахты имени Ярославского (А. С. Новиков), имени 7 Ноября (В. В. Кузовов), шахтоуправления «Кольчугинское» (В. Т. Калинин), камвольно-суконного комбината (Н. А. Алексеева).

Но примеров таких мало.

Известны еще миллиарды и национальность в многих партийных организациях. Естественно, что это сегодня люди отвечаются, они просто не ходят на такие занятия. И в ряде партийных организаций, к примеру, разреза «Моховский» (Б. А. Чекашин), оперативного управления горнозаводского отряда (Б. Ф. Давыдов), пришли к выводу, что учеба вообще не нужна. С этим согласиться нельзя. Для перестройки необходим реальный рост политической культуры, четкая социально-политическая ориентация, коммунистическая идеальность, твердые классовые позиции. Без решительного улучшения марксистско-ленинского образования трудящиеся, глубокой теоретической подготовки всех партийных, идеологических кадров этого не добьются.

Идеологической комиссией горкома пока не найден действенный механизм обеспечения широкой гласности и информированности коммунистов, всех трудящихся города, администрации партии, первичных партийных организаций, проблемами «Союзное время» в коллективе шахты «Полысаевская», проблемыми в организации технического творчества среди школьников, работа парторганизации, администрации и общественных формирований СПТУ № 14 по профилактике пьянства и преступности среди подростков и высказанными рекомендациями по улучшению этой работы.

Удалось решить ряд конкретных вопросов. Так, решен вопрос о создании Дома технического творчества молодежи, идет реконструкция бывшего здания Копикуза под школу искусств, в завершающей стадии решение вопроса о создании на базе ДК шахты имени Ярославского театра-студии, функционирующей в городе выставочный зал, совершенствуется система эстетики в школах города.

Но в целом комиссия не нашла кардинальных мер по улучшению или хотя бы стабилизации нравственной обстановки в городе. Растет преступность, процветают пьянство, самогоноварение. Героятся такие непреходящие нравственные ценности, как доброта, любовь к семье, собственным детям, родителям.

какие проблемы решаются каждодневно в партийном доме, чем занят выборный орган и его аппарат, какие процессы происходят в первичных партийных организациях, как выполняются в них принимаемые решения.

Мало на страницах газеты проблемного, дискуссионного материала, злободневных интервью, репортажей, которые заставили бы размышлять, спорить, пробудили бы желание коммунистов высказывать свое отношение.

И в этом вина не только редакции. Плохо используя свой печатный орган мы сами. За 1989 год на страницах газеты выступило только 13 членов горкома, причем двое из них — члены бюро и пять секретарей партийных организаций.

А людям нужны планы и действия. Тогда и на поддержку людей можно рассчитывать, на их участие в решении задач.

Слабо используем мы возможности городского радиовещания, местных газет, средств наглядной агитации.

Словом, предстоит выработать и реализовать систему информации. В этой системе должен занимать свое место каждый из членов нового состава городского комитета партии. Вести открытый честный разговор о проблемах партии в целом, городской партийной организаций, в коллективах, где трудится каждый из нас, должна стать нормой в нашей политической работе в масах.

Острой была критика на XXXVIII конференции в адрес городского комитета по проблемам нравственного воспитания.

Выполнение критических замечаний обсуждалось на заседании комиссии и отдела. Так, были проанализированы работы общественных формирований шахтоуправления «Кольчугинского» по организации досуга трудящихся, ход выполнения положений комплексной программы «Союзное время» в коллективе шахты «Полысаевская», проблемы в организации технического творчества среди школьников, работа парторганизации, администрации и общественных формирований СПТУ № 14 по профилактике пьянства и преступности среди подростков и высказанные рекомендации по улучшению этой работы.

Удалось решить ряд конкретных вопросов. Так, решен вопрос о создании Дома технического творчества молодежи, идет реконструкция бывшего здания Копикуза под школу искусств, в завершающей стадии решение вопроса о создании на базе ДК шахты имени Ярославского театра-студии, функционирующей в городе выставочный зал, совершенствуется система эстетики в школах города.

Но в целом комиссия не нашла кардинальных мер по улучшению или хотя бы стабилизации нравственной обстановки в городе. Растет преступность, процветают пьянство, самогоноварение. Героятся такие непреходящие нравственные ценности, как доброта, любовь к семье, собственным детям, родителям.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ГОРКОМА КПСС

Корни этих негативных явлений уходят в бездуховность, безнравственность внутреннего мира человека. Как сделать его богаче, чище, светлее, возвышеннее? Ответ на этот вопрос видится в создании социальных условий для максимального удовлетворения духовных потребностей людей.

И в этом, надо самокритично признать, весьма слабые усилия членов комиссии. Очень мало у нас любительских объединений, особенно для детей и подростков, мало мы опираемся и поддерживаем энтузиастов этого движения, плохо меняем отношение к этим проблемам трудовых коллективов, наших учреждений культуры.

Наши кинотеатры и видеозалы, заботясь о духовной части в первую очередь с экранов насиждают грубо, насилие, безнравственность. Обстоятельный разговор на эту тему прошел на одном из заседаний комиссии с руководителями клубных учреждений и видеотеатров. И на совести каждого из них — первостепенная забота о влиянии любого мероприятия на нравственный облик человека, особенно молодежи.

Сегодня мы оцениваем как недостаточный уровень организации физкультурно-массовой работы, который снизился с переходом профсоюзных организаций на самостоятельность. Резко сократилось финансирование развития физической культуры и спорта. Это привело к тому, что уже сегодня в системе Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества сокращено 13 единиц работников спортурчреждений, в том числе восемь тренеров, которые занимались с подростками. К чему это приведет, драгматам объяснять не нужно.

Решить эту проблему можно, только проявив политическую зрелость, объединив усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и трудовых коллективов. И членам вновь избранного городского комитета партии надо эти вопросы держать в поле зрения, менять психотипу хозяйственников в вопросах развития духовной сферы на каждом предприятии.

Не удалось, к сожалению, повернуть на решение проблем нравственно-го воспитания молодежи внимание городского комитета ВЛКСМ (Е. А. Максимов), первичных комсомольских организаций.

Сегодняшнее отношение комсомола к проблемам воспитания вызывает тревогу. В основе их решения лежит не забота об идейном влиянии, а коммерческая деятельность. Надо горкому партии, первичным партийным организациям через повышение ответственности коммунистов, работающих в комсомоле, менять отношение к молодежным проблемам.

И в вопросах руководства народным образованием мы несколько упустили именно проблемы воспитания учащейся молодежи. Пленум по перестройке народного образования, к сожалению, в основе принятой программы вышел на решение проблем укрепления материально-технической

базы. Эти вопросы в компетенции местных Советов. В них немало коммунистов, которые, думается, правильно способны оценить ситуацию и принять решения.

Городской комитет видит свою роль сегодня во влиянии на процессы воспитания через партийные организации учебных заведений и базовых предприятий.

Остро стоит сегодня проблема семьи, повышения ее роли и ответственности за воспитание детей.

В большой партийной поддержке нуждаются и наши общественные формирования: женсоветы, советы ветеранов, воинов-интернационалистов, советы общественности микрорайонов и социально-педагогические комплексы. Возможности их мы используем далеко не полностью.

В ЦЕНТРЕ внимания горкома постоянно находится вопрос о формировании состава городской партийной организации, роста ее рядов. Это один из сложнейших вопросов текущего момента. За отчетный период численность городской партийной организации уменьшилась на 511 человек. Сейчас в ее рядах 11127 членов и 145 кандидатов в члены КПСС.

Волна критики, накатившаяся на КПСС в последнее время, несомненно, осложнила работу по отбору и приему в партию. Но не последнюю роль сыграло и отставание многих парторганизаций в перестройке собственной деятельности, снижение организаторской работы по индивидуальному отбору и подготовке к вступлению в партию достойных товарищей.

За истекший год кандидатами в члены КПСС было принято 142 человека. Более 70 процентов первичных парторганизаций не приняли в партию ни одного человека. Среди них партийная организация шахты «Кузнецкая» (бывший секретарь парткома, кандидат в члены горкома Т. Ример), шахты «Октябрьская» (т. Ростокский), завода «Кузбассэлемент» (т. Крупин), завода «Красный Октябрь» (т. Пискунов), управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования № 2 (т. Орлов).

Но особенно сложная обстановка сложилась в парторганизациях шахт «Кузнецкая» (т. Панов), шахты «Заречная» (т. Сигиденко), швейной фабрики «Одежда» (т. Кошкина), хлебокомбинат (т. Проротова), пассажирское автотранспортное предприятие № 1 (т. Комарова), Ленинское шахгостромонтажное управление № 3 (т. Полынцев) и другие.

Еще один настораживающий факт — уменьшение притока в партию молодежи привело к «старению» городской партийной организации: средний возраст коммунистов за год увеличился на один год и два месяца и составляет 44 года.

Над этим фактом следует задуматься и вновь избранному городскому комитету, и первичным парторганизациям. Партия, которая не привлекает в свои ряды молодежь, — это партия без будущего, она лишена перспективы развития. Сегодня в партию вступают немногие, но это те, кто пришел в партию в непростое время, когда не испугали оголтелые атаки на партию, попытки некоторых сил противостоять ее государству, народу, оттеснить от политического руководства, уничтожить нравственно. Пройдет некоторое время, и люди из нашего нового пополнения будут гордиться тем, что в их партийных билетах будет

обозначено время вступления в КПСС — 1989 и 1990 годы.

Наряду с этим, актуальным стал вопрос о дальнейшей демократизации приема в партию. Конференция должна поддержать предложенные в проекте Устава положения по предоставлению первичным парторганизациям права окончательного решения вопросов о приеме в партию, выбытии или исключении из членов КПСС.

Новым для нас явлением в партийной жизни стали сдача партийных билетов и выход из рядов КПСС. За отчетный период сдали партийные билеты и кандидатские карточки 280 человек. Это составляет менее чем три процента от количественного состава городской партийной организации. Казалось бы, драматизировать ситуацию не следует, тем более, что среди выбывших есть и карьеристы, и приспособленцы, и просто политически незрелые люди. Процесс самоочищения партии — естественный и необходимый, но есть и те, кто не нашел в своей организации возможностей для самовыражения, не увидел здесь желания делать что-то конкретное и полезное. И нас не может не беспокоить судьба каждого из этих людей. Ибо, когда разбираешься с подобными фактами, то не так уж и редко оказывается, что с человеком никто даже откровенно не поговорил.

Много сдавших партийные билеты в парторганизациях шахтоуправления «Кольчугинское» (бывший секретарь парткома, кандидат в члены горкома Т. Ример), шахты «Октябрьская» (т. Ростокский), завода «Кузбассэлемент» (т. Крупин), завода «Красный Октябрь» (т. Пискунов), управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования № 2 (т. Орлов).

Но особенно сложная обстановка сложилась в парторганизациях шахт «Кузнецкая» (т. Панов), шахты «Заречная» (т. Сигиденко), швейной фабрики «Одежда» (т. Кошкина), хлебокомбинат (т. Проротова), пассажирское автотранспортное предприятие № 1 (т. Комарова), Ленинское шахгостромонтажное управление № 3 (т. Полынцев) и другие.

Было отмечено, что причины выхода или исключения из партии иногда закладываются уже во время приема. Поверхностное, недостаточное изучение вступающих, формализм на разных этапах рассмотрения дела о приеме — все это открывает путь в партию случайным, неподготовленным людям. В то же время не всегда уделяется соответствующее внимание подготовке свежих партийных сил из числа энергичных поборников перестройки, уже заявивших о себе высокой политической активностью, чувством нового, заботой об общественных интересах.

В ОТЧЕТНОМ периоде в городской партийной организации кадровая работа получила дальнейшее демократическое развитие. Мы отказались от формально-номенклатурного подхода. Кадровые вопросы решаются гласно, с учетом

мнения первичных партийных организаций, членов выборного партийного актива.

Стало нормой при выдвижении коммунистов на выборные должности использовать принцип альтернативности. Таким образом в ходе отчетно-выборочной кампании были избраны более 200 партгруппиров, секретарей цеховых и первичных парторганизаций, секретарей горкома.

Партия, верная главной своей политической задаче, должна не только продолжать систематическую подготовку руководящих кадров, но и всячески ее совершенствовать и дифференцировать. Ничего плохого нет в понятии «резерв кадров». Его имеет каждая политическая партия мира. Но готовить надо резерв руководящих кадров, а не конкретно кандидатов на какие-то должности. На наш взгляд, система подготовки кадров должна и дальше совершенствоваться.

Несколько слов о партийности аппарата горкома. Перестройка самой партии требует изменения и функций, и структуры, и принципов формирования партийного аппарата. В отчетном периоде горком совершенствовал структуру городской парторганизации, сокращая аппарат. Как вам известно, были упразднены районные комитеты, численность ответработников сократилась с 54 до 33. В этом году в результате расширения прав первичных парторганизаций упразднен партком Польсавского домостроительного комбината, ряд цеховых парторганизаций Сокращены заведующая парткабинетом и библиотекарь на шахте имени Ярославского. Пободное решение принято и в парторганизации горючего «Ленинскоголь».

Правда, подход при принятии решений преобладает чисто коммерческий. Безусловно, такой подход имеет изъяны. Эта работа будет продолжаться до съезда и после съезда. Скорее всего, исходить здесь надо из политических задач, которые придется решать партийным организациям. Им самим искать и финансовые возможности, вплоть до заработка средств в результате какой-то коммерческой деятельности, чтобы сдерживать освобожденного работника.

Структура аппарата горкома должна стать более подвижной, и, если необходимо, партийный комитет должен иметь право перекраивать отделы, создавать временные, если потребуется, например, в течение года потрудиться над решением какой-то задачи.

Необходимо изменить и критерии подбора работников в аппарат. Сегодня нужны не «проводники идеи» вышестоящих партийных органов, а грамотные организаторы, консультанты, социологи. Нужны группы изучения и анализа общественного мнения.

Подбор работников следовало бы вести на конкурсной основе по рекомендации первичных парторганизаций. При этом они должны оставаться на партийном учете в своих парторганизациях, продумать можно и механизм отчета перед коммунистами, которые его рекомендовали. Это и бу-



На конференции.

Фото М. НИКОНОВА.

дят осуществлять связь аппарата с низовыми звеньями партии.

И еще об одном. Нужны ли горкому отделы?

Разграниченность отделов, ведомственность разобщают усилия, а переустройство в партии, сокращение аппарата требуют, наоборот, объединения усилий.

В городской партийной организации есть опыт работы аппарата Кольчугинского райкома КПСС без отделов, то есть сквозного кураторства. Его можно было бы использовать сразу же после конференции. Все будет зависеть от того, какие функции оставят за аппаратом первичные партийные организации.

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ изменения в партии находят свое проявление и в отношениях городского комитета с общественными организациями. Мы стремимся к тому, чтобы через коммунистов, работающих в этих организациях, проводить принципиальную партийную линию, развивать их инициативу и самостоятельность в тех вопросах, ради решения которых они, собственно говоря, и созданы.

Вопросом большого политического значения является проблема взаимоотношений с Советами. Городской комитет рассматривает самостоятельные Советы как подлинные органы народного самоуправления, о чем было заявлено в политической платформе горкома к выборам.

Прошедшие выборы — это окончание политической реформы, это практическое разграничение функций партийных и советских органов, это, по сути, — передача власти на местах Советам.

К выборам народных депутатов готовились горожане, общественные и общественно-политические организации, в том числе и городской комитет, партийные организа-

ции и приняли тезисы политической платформы городской партийной организации к выборам в Республиканский и местные Советы.

Тактические задачи на метили бюро городского комитета, рассмотревшее вопрос «Об организаторской и агитационно-пропагандистской работе на период избирательной кампании по выборам народных депутатов РСФСР, областного и городского Советов народных депутатов».

Было сделано все, чтобы формирование депутатского корпуса прошло полностью демократично.

На 250 округов в состав городского Совета было выдвинуто кандидатами 274 члена КПСС, коммунисты вели борьбу за мандаты народных депутатов почти во всех округах. Горком комсомола выдвинул кандидатами 52 своих представителя. Выдвигались кандидатами и от других общественных организаций, и от городского рабочего комитета.

На этапе выдвижения, да и в последующем, мы столкнулись с нежеланием вести предвыборную борьбу со стороны некоторых коммунистов, способных плодотворно работать в городском Совете, которые оказались попросту не готовы и довольно изнурительному и не всегда, мягко говоря, приятному предвыборному марафону.

Многие парторганизации фактически отстранились от формирования будущего депутатского корпуса. Поэтому сегодня комиссия по подготовке сессии испытывает трудности с подбором кандидатов на пост председателя Совета и его заместителя, председателей постоянных комиссий.

Подводя итоги прошедших выборов, бюро горкома пришло к выводу о том, что городской комитет, партийные организа-

(Окончание на 4-й стр.).

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ГОРКОМА КПСС

(Начало на 1-й стр.).

ции еще не научились вести избирательную кампанию, а иными словами — политическую борьбу за власть, не научились поддерживать и отстаивать своих кандидатов.

Надо откровенно признать, что нам не удалось найти нестандартные формы агитационной работы за кандидатов-коммунистов. Многие агитколлективы по-прежнему видели свою роль только в переписке избирателей. Мы не сумели через агитаторов, пропагандистов донести до избирателей суть предвыборной программы партии, городской партийной организации. Уроки и выводы из просчетов в выборной кампании должны стать предметом глубокого анализа и поиска новых методов политической работы по месту жительства.

СЕГОДНЯ на конференции мы должны, кроме отчета и выборов нового состава горкома, обсудить очень важные для нас с вами и для всей партии партийные документы: проекты Платформы ЦК КПСС и XVIII съезду и Устава партии.

Партийные комитеты, первичные парторганизации должны сделать все для того, чтобы в полной мере использовать обсуждение этих важных для партии документов, всю отчетно-выборную кампанию для сплочения и коалиции всех здоровых сил в городской партийной организации.

Важно вовлечь коммунистов в глубокий, заинтересованный разговор о том, как быть партии в современных условиях, ее роли в перестроичных процессах.

Мы должны твердо уяснить, что главный смысл обновления КПСС состоит в том, чтобы не только не утратить ее авангардную роль, но, напротив, превратить в политическую реальность, эффективно влияющую на все стороны нашей жизни.

Обсуждение названных документов прошло во всех первичных парторганизациях и большинстве

цеховых, где было высказано более 500 замечаний и предложений.

Наиболее активно обсуждение проходило в крупных производственных коллективах: камвольно-суконном комбинате, шахтах имени Кирова, имени Ярославского, «Полысаевская». Здесь приняли участие как коммунисты, так и беспартийные. Большую активность проявили представители интеллигентии — учителя, врачи.

При обсуждении этих документов коммунисты нередко высказывали diametralno противоположные мнения.

Коммунисты головного территориального медицинского объединения предлагают учитывать мнение коммунистов, оказавшихся при решении вопросов в меньшинстве в констатирующей части принимаемых решений, но не должны создаваться фракции внутри партии. А коммунисты школы № 18 предлагают признать самостоятельность фракции.

В этот раздел предлагаются внести предложения о предварительных обсуждениях тезисов документов, подготовленных к пленумам, конференциям, съездам партии, заблаговременно обнародовав их в средствах массовой информации. То есть, предусмотреть более четкий механизм участия рядовых коммунистов в выработке общепартийных решений.

Много замечаний и предложений поступило по разделу «Организационное строение партии».

Коммунисты завода «Красный Октябрь» при обсуждении проекта Устава партии единодушно постановили, что «авторитет КПСС необходимо поднимать в первую очередь через первичные партийные организации».

Предлагается внести в Устав КПСС положение о том, что первичная партийная организация является юридическим лицом, имеет экономическую самостоятельность, собственный баланс, расчетный счет и печать.

С этим предложением переносится предложение секретаря парткома

шахты имени Ярославского А. Новикова. «Первичка» должна полностью финансировать себя на основе партийных взносов. Денежные средства необходимы на содержание, аренду, освещение, ремонт партийных кабинетов, политические и организационные мероприятия, заработную плату, вплоть до долевого участия в жилищном строительстве для улучшения условий жизни выборных руководящих работников в рамках закона.

Раздел «Собственность и денежные средства партии» не остался без внимания ни в одной первичной, цеховой парторганизации. Только по этому разделу поступило 400 предложений. Обсуждение этого вопроса выявило различные точки зрения.

Обобщая все замечания по этому разделу, необходимо сказать, что большинство коммунистов высказывается за уплату партийных взносов в размере 1,5 процента.

Из общего числа замечаний и предложений, поступивших в городской комитет партии, можно выделить следующие, наиболее конструктивные, затрагивающие интересы каждого коммуниста:

Коммунисты предлагают более четко дать определение гуманного, демократического социализма, к которому должны стремиться партия, весь народ.

Партия обязывает центром своей политики человека, ведь во имя этого она и создана. Этот раздел конкретно излагает и задачи КПСС в борьбе за права, свободы, условия труда и жизни людей, обеспечение социальной справедливости. Но у коммунистов возникает вопрос: какими средствами, формами работы КПСС намерена добиваться этих целей, решения намеченных задач?

Этот раздел нуждается в конкретизации.

В предложениях коммунистов города звучит тревога за те группы и слои населения, которые сегодня особенно нуждаются в помощи: женщины, дети, молодежь.

Серьезно, с критическим анализом подошли

коммунисты к третьему разделу Платформы «За эффективную планово-рыночную экономику». Ими высказаны предложения по конкретизации положений, связанных с механизмом ценообразования, существованием различных форм собственности.

Высказываются предложения по уточнению положения об отношении КПСС к Советам, механизму перехода к полновластию Советов, за прекращение диктата ведомств. С этими предложениями солидарны и беспартийные.

Вопросов много. Но нельзя забывать, что пока это только проект, и какой будет Платформа в окончательной редакции, зависит от коллективного разума партии.

Наряду с Платформой ЦК КПСС, различные организации и объединения предлагают свои, альтернативные варианты платформы.

Один из них — Демократическая платформа Всесоюзной конференции партклубов — имеет немало сторонников и среди коммунистов нашего города.

Что же собой представляет Демократическая платформа?

Сравнительный анализ проекта Платформы ЦК КПСС и Демократической платформы показывает, что у них немало общего, но гораздо большее принципиальных различий.

При внимательномзнакомстве с альтернативным проектом обнаруживается, что касается самого главного различия, то она не столько в теоретических оценках, сколько в размежевании организационном. А это представляет реальную опасность раскола КПСС.

За резкостью же оценок прошлого и настоящего, броскими лозунгами, продиктованными на первый взгляд стремлением придать перестройке более радикальный характер, скрываются замыслы авторов Демократической платформы преобразить нашу партию в некую бесформенную ассоциацию с полной свободой фракций и группи-

ровок, то есть практически развалить ее.

Еще один недостаток Демократической платформы. Сегодня ясно, что в массовом сознании термин «демократический централизм» практически дискредитирован. Этот принцип предлагается заменить разными вариантами: «демократическое единство», «демократическая консолидация», «общие демократические принципы». Но ведь это обозначение того же самого элементарного начала построения любой организации, которое в свое время получило название «демократический централизм», но было искалено, деформировано настолько, что от демократии в этом принципе ничего не осталось.

Не затушевывая этих и других различий, о которых могут судить сами коммунисты, городской комитет КПСС считает, что это не закрывает дороги к честному и прямому диалогу во имя конкретных интересов партии.

На пути к новому обличью КПСС нельзя, на мой взгляд, отвергать или запрещать рожденные перестройкой другие политические силы любой направленности, даже оппозиционно настроенные к ней. Иначе плорализм мнений, как и демократия, будут по-прежнему существовать у нас только в теории.

Сегодня же у нас реально складывается тенденция к многопартийности: идет быстрая политизация общества, нахождение духовных сил и образование общественных организаций, политических партий. Да если разобраться, то у нас давно действует многопартийная система.

Другое дело, что у нас пока нет иной политической силы, кроме Коммунистической партии, которая бы могла надежно консолидировать общество и эффективно воздействовать на проведение намеченных реформ.

Поиски путей выхода партии из кризиса должны вести к такому Уставу, который бы не сдерживал претензий партийных комитетов и органи-

заций на прямое управление общественными и государственными делами. Речь должна идти о политическом сотрудничестве, о методах влияния партии на эти структуры через коммунистов, через кадры, то есть изнутри.

Это в работе партийных комитетов и организаций на первый план должно выдвигать, не командование, не раздачу указаний, а идеологическую, идейно-всплескательную функцию: дискуссии, митинги, совместные собрания, широкие разъяснительные акции, открытость, гласность во всем. Понятна та особая роль в проведении в жизнь линии партии, которая принадлежит первичным парторганизациям. Только через них можно осуществить, говоря словами В. И. Ленина, «единство снизу», единство в практической работе в борьбе под взаимным контролем».

Серьезный материал для анализа, размышления и выводов по этому поводу дают отчеты и выборы в партгруппах, цеховых и первичных парторганизациях. Убедительно свидетельствующие, что в настроениях людей в последнее время произошли заметные сдвиги. Они желают работать, работать много, с тем, чтобы достичь реальных результатов. И недопустимо было не использовать этот перелом в интересах перестройки.

Сегодня, чтобы выполнить свою авангардную роль, каждая партийная организация на широкой демократической основе должна выработать свой подход к решению конкретных социально значимых дел, организовать людей, довести дело до конца, до реального результата. Без этого все наши заявления об авангардной роли партийных организаций так и останутся декларациями. Ими доверия и авторитета у людей не получишь.

(Окончание следует).

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»

ГАРЕМ СТЕПАНА ГУСЛЯКОВА (10, 12, 16, 18, 20, 22). ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ (14, 15). Малый зал. О ТОМ, ЧЕГО НЕ БЫЛО (16). ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОРВАНЕЦ! (10, 11, 30, 13).

Кинотеатр «Рассвет» ДЕЖА ВЮ (12, 16, 18, 30, 20, 30). ДУБРАВКА (14).

Кинотеатр «Строитель» КУЛАКИ ВО ТЬМЕ (18, 20). ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ (16).

Кинотеатр «Сибирь» МИСТЕР ИНДИЯ (12, 20). ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВНОВНОСТИ (16, 18). ССЫЛЬНЫЙ № 011 (10, 14, 30).

Центральный ДК ФАНАТ (13, 15, 17, 19, 21).

ДК шахты имени Ярославского

СМИРЕННОЕ КЛАДВИЩЕ (16, 18, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ГВЕНА (14).

Клуб им. «Комсомолец» СТЕКЛЯННЫЙ ЛАБИРИНТ (18, 20).

Клуб «Горномонтажник» ТАНЦОР ДИСКО (17, 30, 20).

Видеозал ЦДК

ГИМНАСТИКА И КАРАТЭ (18). ИЗУМРУДНЫЙ ЛЕС (20). СТЕНКА НА СТЕНКУ (22).

Видеозал «Ровесник» ТОМ И ДЖЕРРИ (14). РЕНГЕГАТ (16). СМЕРТЕЛЬНАЯ ОХОТА (18). ОДЕРЖИМАЯ ЛЮБОВЬЮ (20) (до 16 лет).

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

Парк имени Горького приглашает на праздничные гуляния: 1-го и 2-го мая в 12 часов — «Добривстуй», праздники Первомай!. 6 мая в 12 часов — день семейного отдыха. 9 мая в 12 часов — «День боевой славы».

Для вас в эти дни играет духовой оркестр, концерт лучших самоиздательских коллективов города, развлекательная программа.

Работают все аттракционы и видошоу, а общепит вас угостит вкусной выпечкой.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ!

19 апреля 1990 года в 15 часов в большом зале горкома КПСС состоится встреча за «круглым столом» по теме «О современной концепции социализма».

Во встрече принимают участие заслуженный работник культуры РСФСР, консультант горкома КПСС В. П. Карагод и заведующий кафедрой философии КузПИ В. Н. Вольфсон.

Приглашаются пропагандисты и организаторы учебы.

Горком КПСС.

Кооператив «Компромисс» при горбутуправлении приглашает бригады каменщиков на постоянную работу или по договору на строительство двухквартирных домов. Оплата труда — по договоренности. Обращаться по телефонам: 2-18-19, 2-18-20.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты, совет ветеранов шахты имени С. М. Кирова глубоко скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда КУРИЛОВА

Георгия Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

19 апреля в 15 часов в малом зале горкома КПСС проводится заседание городского совета ветеранов войны и труда по вопросам проведения торжеств в честь 45-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Приглашаются члены городского совета и председатели первичных ветеранских организаций.

Городской совет ветеранов.

Коллектив начальной школы № 4 глубоко скорбит по поводу смерти учительницы

ЧЕРНИКОВОЙ
Зои Михайловны и выражает соболезнование родным покойной

Наш
адрес:

652500.
г. Ленинск-Кузнецкий
ул. Белинского, 1/3.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 207.05, заместителя редактора — 2-01-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии и справки по объявлению — 2-07-13, Индекс 51915.

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урополиграфиздата Кемеровского областного исполнкома. Телефон директора 2-07-14.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46000. Заказ № 2877.